

2020年6月
星期六
庚子年四月廿九
五月初一夏至

20

五华政报

WUHUA ZHENG BAO

中共五华县委宣传部 主管
五华县融媒体中心 主办

梅市内准印字 018号
第85期(总第643期)

五华县融媒体客户端
传递政声民意,服务干群万众
发声+发力 一触即发



五华县第十五届人民代表大会第五次会议召开

吴晖担任执行主席 朱少辉作政府工作报告 邓伯锦主持大会
幸国平当选五华县监察委员会主任

本报讯 6月18日至19日,五华县第十五届人民代表大会第五次会议在县党政大楼大会堂召开。与会代表欢聚一堂,凝聚共识、凝心聚力,共商发展。

18日上午,五华县第十五届人民代表大会第五次会议举行开幕式。县委书记吴晖出席会议,县委副书记、县长朱少辉向大会作《政府工作报告》,县人大常委会主任邓伯锦主持会议。

本次大会应出席代表321名,出席289名,超过代表总数的三分之二,符合法定人数。

本次大会的执行主席是:吴晖、邓伯锦、傅国强、钟光振、李伟华、曾冬云(女)、李永浩、李清昌、温志清、张少凡、古菊开、叶天泉、叶定思、李云凤(女)、李文高、李作华、李国良、严彩忠、杨文、吴耀东。

主席团成员和县委、县人大、县政府、县政协全体领导,县法院院长,县检察院检察长,担任过县人大常委会主任、常务副主任的老领导、县人武部部长在主席台就座。

报告分2019年和今年以来工作回顾以及2020年发展目标和下一步工作部署。朱少辉在报告中指出,一年来,五华县政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,紧扣省委“1+1+9”工作部署,市委“123456”思路举措,在县委的正确领导下,在县人大及其常委会和县政协的监督支持下,在广州番禺对口帮扶下,坚持稳中求进工作总基调,统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,深入推进实施“一核两区三组团”发展格局,全县经济社会保持平稳健康发展。2019年,全县实现地区生产总值155.67亿元、比增3.4%;一般公共预算收入10.04亿元、比增11.3%;税收总收入19.08亿元、比增6.1%;社会消费品零售总额115亿元、比增9.6%;固定资产投资比增17.9%。

朱少辉指出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是抗击新冠肺炎疫情的特殊之年,做好今年的工作意义重大。当前疫情尚未结束,国际疫情持续蔓延,“外防输入、内防反弹”的压力依然很大,经济社会发展面临新的困难和挑战。我们必须深刻领

会、准确把握习近平总书记关于疫情防



基,着力推进人大自身建设。

县人大常委会今年工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,全面担负起宪法和法律赋予的使命职责,不断开创新时代人大工作高质量发展新局面。一是坚定政治方向,在服务高质量发展上保持一以贯之;二是增强大局意识,在强化监督实效上履尽职责;三是健全完善机制,在推动重大事项决定和人事任免工作上依法依规;四是强化服务意识,在发挥代表作用上展现担当;五是强化履职意识,在加强自身建设上铸造有力队伍。紧紧围绕县委确定的目标任务开展人大工作,推动县委县政府决策部署落实落地见效。特别是要围绕推进“六稳”“六保”任务落实,推动乡村振兴等中央省市重大决策部署落实情况开展专题视察。

19日上午,大会秘书处组织人大代表共同参观了《中华人民共和国民法典》解读展览。随后,举行第三次大会。

大会选举幸国平为五华县监察委员会主任,李作华五华县人大常委会委员。邓伯锦为幸国平、李作华颁发当选证书。在全体代表的见证下,幸国平、李作华进行了宪法宣誓。吴晖监誓。

大会票决通过了《五华县人民政府工作报告的决议》《五华县2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年计划的决议》《五华县2019年预算执行情况与2020年预算的决议》《五华县人民代表大会常务委员会工作报告的决议》《五华县人民法院工作报告的决议》和《五华县人民检察院工作报告的决议》。

吴晖指出,各位代表以饱满的政治热情,高度负责的精神风貌,充分发扬民主,依法履行职责,积极建言献策,顺利完成了各项议程,达到了凝聚共识、统一思想的预期效果。去年以来,全县经济保持高质量发展良好态势,社会各项事业不断迈上新的台阶。特别是新冠肺炎疫情发生以来,县人大主动担当,积极宣传解读疫情防控法律,在疫情防控、引导群众科学防疫等方面发挥了应有作用,各级人大代表积极响应号召,奉献爱心,踊跃捐款捐物、保障物资供应,为抗击疫情贡献了大力量,以实际行动践行了“人民代表为人民”的担当和使命。2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,是决战决胜脱贫攻坚关键之年。县人大常委会和各位代表要充分发挥自身优势,多形式多途径把县委决策意图及时传达到广大干部群众中去,努力使县委提出的发展思路外化为干部群众的自觉行动,为加快“工匠之乡·宜居五华”凝聚强大发展合力。

一要把握正确方向,不断推动制度优势转化为高效治理效能。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不折不扣贯彻党中央关于人大制度和人大工作的决策部署。二要唱响改革发展主旋律,助力实现全年经济社会发展目标任务。紧紧围绕县委确定的目标任务开展人大工作,推动县委县政府决策部署落实落地见效。特别是要围绕推进“六稳”“六保”任务落实,推动乡村振兴等中央省市重大决策部署落实情况开展专题视察。

三要在常态化疫情防控中主动履职,助推补齐公共卫生服务体系短板。坚持问题导向,针对新冠肺炎疫情防控暴露出的突出短板,加强调查研究,积极建言献策,依法开展履职活动,推动解决专业人才队伍建设缺乏、基层医疗卫生建设薄弱等问题。

同时要加强公共卫生安全和疫情防控相关法律法规普及,提高全民知法、懂法、守法、护法、用法意识和公共卫生风险防控意识。

四要坚持以人民当家作主为使命,想尽千方百计增进群众获得感。不断增强“人民选我当代表,我当代表为人民”的责任感、使命感和荣誉感,充分发挥桥梁和纽带作用,始终坚持密切联系群众,深入基层体察民情,把解决好群众最关心最直接最现实的利益问题作为工作的出发点和落脚点,重点关注教育、医疗、就业、生态环境、脱贫攻坚、乡村振兴等方面民生实事,不断增强群众的获得感和幸福感。

大会所有议程结束后,在庄严的国歌声中胜利闭幕。

(综合县委新闻办、南方+、掌上梅州报道)

政协五华县第十五届委员会第五次会议召开

吴晖朱少辉邓伯锦等到会祝贺 叶天泉作常委会工作报告
邹志轩当选县政协副主席

本报讯 6月17日至18日,中国人权政治协商会议广东省五华县第十届委员会第五次会议,在县城召开。

17日上午,政协五华县第十届五次会议在县党政大楼大会堂开幕。县委书记吴晖,县委副书记、县长朱少辉,县人大常委会主任邓伯锦,县政协主席叶天泉,副主席徐建雄、邓秋香、胡高云、刘冠鹏、李炎香,秘书长颜定文及全体政协委员参加会议。大会由徐建雄主持。

县委、县人大、县政府、县纪委领导,县人武部政工主任,县法院院长,县检察院检察长等到会祝贺并在大会主席台就座。

会议主要议程有:学习贯彻中央、省委、市委政协工作会议精神;听取和审议政协五华县第十届委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协五华县第十届委员会常务委员会提案工作报告;委员大会发言;列席五华县十五届人大五次会议,听取并讨论五华县人民政府工作报告及有关报告;选举;审议通过政协五华县第十届委员会第五次会议决议。

出席本次大会的委员应到300名,实到214名,到会委员超过委员总数的半数,符合政协章程规定。

17日上午8:45分,县政协十届五次会议在激昂雄壮的《国歌》声中开幕。县政协主席叶天泉作县政协常委会工作报告。

报告指出,一年来,在五华县委的坚强领导和县政府的大力支持下,县政协常委会深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和重要指示批示精神,全面贯彻落实党的十四届四中全会和中央、省委政协工作会议精神,牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命,紧紧围绕全县发展大局和中心任务履责尽责,在建言资政和凝聚共识上双向发力,唱响振兴发展“主旋律”,搭好政治协商“大舞台”,发出参政议政“好声音”,为构建“一核两区三组团”科学发展格局献计出力,为建设“工匠之乡·宜居五华”作出了政协贡献。

报告从五个方面总结了五华县政协



法,本次大会选举的副主席、常委候选人预备人选名单及总监票人、监票人名单。通过投票选举,邹志轩当选为政协五华县第十五届委员会副主席,曾勇辉、何红球、李少基当选为政协五华县第十五届委员会常务委员会委员,县政协主席叶天泉为新当选的副主席,常委颁发当选证书。

在计票期间,还举行了“政协林”捐款活动,为推动“绿美五华”贡献政协力量。

18日上午,政协五华县第十五届委员会第五次会议在圆满完成各项议程后顺利闭幕。吴晖、朱少辉、邓伯锦、叶天泉、徐建雄、邓秋香、胡高云、刘冠鹏、李炎香、邹志轩等在主席台前排就坐,会议由叶天泉主持。

大会审议通过了《中国人民政治协商会议广东省五华县第十五届委员会第五次会议决议(草案)》。并通报“十届政协林”捐款情况,县领导吴晖、朱少辉、邓伯锦、叶天泉、张爱芳为捐款10万元以上的政协委员颁发“十届政协林”捐款荣誉奖牌。

吴晖在讲话中指出,会议期间,各位委员以饱满的政治热情和强烈的责任担当,为推动五华振兴发展建睿智之言、献务实之策,充分体现了各位委员胸怀大局、心系发展,履职为民的担当与情怀,生动展现了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的蓬勃生机活力。

吴晖强调,去年以来全县经济社会保持平稳健康发展。特别是在抗击新冠肺炎疫情斗争中,我们团结一心、众志成城、

过去一年所取得的成绩:一是全面深化理论学习,夯实思想政治基础取得新成效;二是聚焦中心服务大局,助推高质量发展作出新贡献;三是始终坚持履职为民,促进民生改善展现新业绩;四是更加广泛凝聚共识,发挥大团结大联合优势彰显新作为;五是切实加强队伍建设,推动履能力建设得到新提升。

叶天泉在总结一年来的工作实践时指出,过去的一年,我们虽然取得了一定成绩,但还存在一些差距和不足:主要是县政协党的建设还需要进一步加强,推动履职提质增效的路径和手段还需要进一步优化,建言资政和凝聚共识双向发力的措施还需要进一步细化,政协委员和机关干部的作风建设还需进一步加强。

叶天泉强调,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,是打赢脱贫攻坚战的决胜之年,也是战“疫”之年,做好今年工作意义重大、至关重要。

报告从五个方面总结了五华县政协

共克时艰,广大政协委员积极响应号召,建言献策、捐款捐物、动员群众、鼓舞斗志,为打赢疫情防控阻击战献策出力,用实际行动展现了新时代政协委员的良好精神风貌和责任担当。今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,是脱贫攻坚决战决胜之年,任务繁重、责任重大。县政协和广大政协委员要不忘初心、牢记使命,扎实履职、锐意进取,紧扣县委工作思路,发扬民主、增进团结、建言资政、凝聚共识,把人民政协制度优势转化为县域高效治理效能,努力在危机中育新机、于变局中开新局。一要坚持以党的领导,坚定政治方向。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、统一思想,切实树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。二要始终围绕中心,服务发展大局。紧扣统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,落实常态化疫情防控措施建真言、献良策,围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务履尽职责、凝聚共识,把人民政协制度优势转化为县域高效治理效能,努力在危机中育新机、于变局中开新局。一要坚持以党的领导,坚定政治方向。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、统一思想,切实树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。二要始终围绕中心,服务发展大局。紧扣统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,落实常态化疫情防控措施建真言、献良策,围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务履尽职责、凝聚共识,把人民政协制度优势转化为县域高效治理效能,努力在危机中育新机、于变局中开新局。

三要牢记初心使命,助推民生改善。围绕群众反映的难点、热点、焦点问题开展履职活动并建言献策,以自己的实际履行动作换取群众更多的获得感幸福感。四要加强团结联谊,广泛凝聚共识。要发挥团结人、联系人的桥梁纽带作用,寻求最大公约数,画出最大同心圆,凝聚最大正能量,努力实现最大广度的联合、最大限度的团结、最大程度的和谐。五要强化队伍建设,提升履职能力。努力培养造就一支政治坚定、代表性强、品性良好、作风过硬的政协委员队伍,做有定力、有情怀、有担当、有作为的新时代政协委员。

(综合县委新闻办、南方+、五华新闻报道)

本版编辑:丁文茂